Дорогие друзья и коллеги!
Считаю необходимым поздравить всех нас, наше профессиональное сообщество, с первой небольшой победой  – восстановлением после долгого перерыва должности главного специалиста МЗСР по нефрологии (Приказ МЗСР от 19.10.10). Это была сложная работа на разных уровнях власти и управления здравоохранением, в которой приняли участие многие из нас (Общественный форум в г. Коломне, слушания в Комиссии по здравоохранению и социальной политике Совета Федерации, обсуждение проблемы в МЗСР, дискуссия в прессе). Но это - всего лишь первый шаг, дающий шанс создать единую систему нефрологической помощи в рамках проводимой в России реформы здравоохранения. Чтобы не упустить свой шанс - с самого начала требуется объединение усилий всех трех нефрологических обществ. 
Из имеющихся данных и мнений коллег-экспертов вырисовываются (можно представить) масштабы и глубина проблемы, за решение которой мы беремся.  Несмотря на определенное развитие диализной службы и медленное увеличение числа мест заместительной почечной терапии (по данным РДО в 2008 году – 142 на 1 млн. населения, что в 5 раз меньше, чем Европе, в 10 – чем в США и 20 – чем в Японии), сокращается «консервативная» нефрологическая помощь – закрываются отделения, снижается число коек, нет прироста числа специалистов. 
Одна из причин - отсутствие официальной статистики о распространенности и летальности от почечных заболеваний, скрывающее от законодателей и организаторов здравоохранения истинные масштабы проблемы – создающее ложное представление о малой значимости почечной патологии по сравнению с ведущей в существующей модели здравоохранения – сердечно-сосудистой. Между тем в США «нефриты» среди причин смерти в 2000 году заняли 9-е место, общая распространенность хронической болезни почек (СКФ < 60 мл/мин. с высоким риском сердечно-сосудистых катастроф) – 10% (что, соответственно в России может составить до 14 млн. человек). Отсутствуют также точные данные о материальных и кадровых ресурсах нефрологической службы – количестве и видах ЛПУ, оказывающих нефрологическую помощь, числе врачей-нефрологов.
Первым важным этапом по воссозданию единой нефрологической службы России стало Рабочее Совещание в рамках VII Съезда НОНР (21.10.10), в Резолюции которого намечены первоочередные меры.
Разработан и помещен на сайт МЗСЗ для анализа и обсуждения Приказ МЗСР о «Порядке оказания нефрологической помощи…». На очереди – разработка и утверждение «Стандартов» и «Национальных рекомендаций» по важнейшим проблемам нефрологии, для подготовки каждого из документ
ов будут созданы «Рабочие группы» из числа ведущих экспертов. После общественного обсуждения и доработки  указанные документы будут утверждаться на Конференциях, Пленумах или Съездах наших научных профессиональных Обществ.
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